

## ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Трудолюбие-1926г.“  
с. Боснек през 2021г.

През 2021г. се навършиха 95 години от основаването на Читалището. Макар и неофициално обявена за честване, цялостната дейност през годината беше посветена на годишнината, като затвърдихме името на читалището ни като действащо, дишащо, работещо за издигане културно-просветната работа сред населението.

Отбелязахме традиционните празници – Бабин ден и 8-ми март, Тодоров ден с клуб „Тарсас“. За деня на водата и земята направихме табла със снимки още от далечното минало, показвайки участието на младежи, ученици и жителите на Боснек в построяване на чешми, баражи, засаждане на боровите и дъбовите гори.

Организирахме и подготвихме изложба на тема: „От бабината ракла“. Отрано започна подготовката, с цялостното преподреджане на салона, пране на многобройните носии, набавяне на нови, подреджане. Поканихме гостите - представителите на Н.Ч. „Зуница-1912“ - гр. Перник, г-жа Цветана Манова и Милчо Георгиев-фолклористи, младата певица Маргарита Зарева, поетесата Йорданка Чакова, която чете свои стихове от „Бабината ракла“.

Събитието беше на висота, издържано и впечатляващо с отлична оценка.

Не пропуснахме празника „Еньов ден“. Традиция стана да го празнуваме на открито, с бране на билки и цветя в местността „Свети Илия“. Разбира се с красивите венчета се хванахме на хорото, а малката Иглика изпя прекрасната песничка „Малко цвете“ и след това на всеобща трапеза с песни и раздумки празнувахме до късно.

И тази година участвахме на фестивала „Витошки напеви“ – с. Кладница с новия дует „Спиридонови“ майка и дъщеря, явяващи се за първи път. Бяхме доволни, че все пак се представихме добре.

Приехме поканата и на село Новоселяне за участие на фестивал в чест на годишнината от рождението на Васил Левски. Малката Иглика беше включена специално за рецитиране при откриване на празника пред паметника на Левски, а по-късно пъ на сцена, както и новия ни дует Галина и Ема.

Участвахме в проведения онлайн конкурс „Шарен Великден“ по инициатива на читалището от с. Новоселяне. Читалищното ръководство се включи най-активно в месене на козунаци, колаци, погачи-обредни и всякакви други и какво ли не. Подреджането, украсите бяха толкова пъстри и богати и заслужихме III-то място от 53 читалища от цялата страна, участващи в конкурса.



Читалището участва и в подготовката на събора – ден на селото, съвместно с кметството. Подсигурихме представление за децата още в навечерието 06.08.21г. с участието на Бонбончо и Маг Жиров, което се проведе на открито и беше голяма радост за забавление на малки и големи. Поканихме и певческата група към НЧ „В. Левски – 1968г.“ с. Рударци.

Голямо събитие беше показаната изложба от картини на младата художничка Дияна Димитрова – Дезир. Същата беше гостуваща по покана на НЧ „Зуница – 1912г.“ гр. Перник.

На предварителната среща, художничката беше впечатлена от поддържаното читалище и както сподели, почувствала е дух, топлина и отделно човешка сърдечност и избира това място за своята изложба. Подготовката за 28.08.21г. беше изключителна за почистване и преобразяване на целия ни салон. Тук активно се включиха тинейджърите – младите момчета и момичета, техните родители.

Всичко в салона беше на място, светеха и грееха 120-те картини в едно с носиите и чергите.

Голям беше интереса от страна на публиката – местно население, хората от вилите, които станаха и редовни участници в живота на селото. Имаше думи на благодарност, поздравления от Гайдарската група, която се качи на сцената и изпълни своята музика и песни за всички.

Организирахме децата и по-големите момчета и момичета от колоездачната група на откритото училище. Поканихме служители от парк „Витоша“, които изнесоха беседи, показаха различни познавателни и забавни игри, което донесе много емоции за всички.

До късен следобед протече тази среща, може да се каже празник.

Читалището стана и любимо място за децата и по-скоро тинейджърската група. Събират се ежедневно, намират си занимания. Включваме ги разбира се във всички мероприятия и различни акции организирани и от кметството.

Отбелязахме Деня на независимостта на 22.09.2021г. с една среща в салона на читалището, на която включвахме присъстващите с разкази за важноста на този ден. Това беше един хубав, празничен ден.

За деня на пенсионера 01.11.2021г. организирахме екскурзия с посещение на гр. Раковски и гр. Пазарджик. Също пътувахме до Хисаря и Старосел, отделно излети в околностите на село Боснек с пчеларското дружество.

Общата здравна ситуация в страната ограничи провеждането на други мероприятия. Подпомогнахме с хранителни продукти социално слаби членове на читалището, както и черковните празници.

На 31.12.2022Г. организирахме една празнична новогодишна вечер в салона на читалището, съвместно с кметството и НЧ „Зуница-1912г.“, която продължи през цялата нощ.

Имаше изненади, поднесени от дядо Мраз, имаше музика и танци, фоерверки и т.н.

Читалищното ръководство отчете своята работа като много добра и успешна през изтеклата 2021г. и с надежди за такава и през 2022г.

Председател:

/ Роза Панчева

